

第19期职工医疗互助金本月开缴

本报讯 (记者 董芳) 为切实提高职工医疗健康保障水平,从12月1日起,市总工会组织开展第19期职工医疗互助活动,互助期为2025年1月1日至12月31日,互助金缴费标准为50元/人,由职工个人自愿缴纳。

据了解,凡本市辖区内机关、企业、事业单位、社会团体的在册职工(不含离

退休人员),以及与单位签订一年以上劳动合同的人员,只要本人自愿,按规定缴纳互助金,在单位工会统一组织下,均可团体参加本期职工医疗互助活动。按照相关规定,以2024年11月工资表为准,参加人数不低于本单位在册职工人数的80%,在册职工人数少于50人(含)的应全部参加。互助金缴费标准统一为50

元/人,一经缴纳不再退还。缴费时间截至今年12月31日,逾期不缴费视为自动放弃。

据市总工会有关负责人说,职工医疗互助金用于补偿参加职工医疗互助的患病职工一次性住院治疗费用和门诊慢特病治疗费用。市总工会始终坚持低成本、低缴费、广覆盖、广受益

的做法,第1—17期互助活动累计补偿职工9215人次,累计补偿金额4213万余元,收支缺口累计537万余元由市总工会经费补贴覆盖。为便于职工缴费、补偿,从本期起,互助期调整为与自然年度保持一致,避免跨年度申请补偿,力争为基层工作减负,让职工办事便捷。

本报讯 (记者 锦秀) 为进一步增强特殊教育学校师生及家长们的法治意识和法律素养,帮助大家树立尊法、学法、守法、用法的法治观念,日前,平城区残联在区特殊教育学校开展“法律进校园”活动,为该校师生及家长带来了一场生动的法治宣传教育讲座。

讲座上,山西阳和律师事务所律师李叶芳以“关爱保护未成年人”为主题,将法治讲座和校园案例相结合,以浅显易懂的语言向师生及家长进行普法教育,着重普及家庭、学校、社会、网络、政府、司法保护等知识,并分析涉及特殊儿童权益保护的真实校园案例,引导学生远离不法侵害、正确面对侵权行为、自觉抵制不法行为等,进一步增强未成年人的法治意识和自我保护能力。

讲座结束后,工作人员为参加活动的学生发放了纪念品马克笔,为家长发放了《未成年人保护法》《残疾人保障法》等宣传资料。

近年来,云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县持续优化营商环境,加大招商引资力度,建成以服务农村劳动力为主的人力资源服务产业园,通过承接劳动密集型产业转移、实施利好政策吸引本地人才回乡创业等方式,创造更多就地就近就业机会,帮助群众实现挣钱顾家“两不误”。图为12月1日,元阳县德熙纺织厂正式投产,成为元阳县承接劳动密集型产业转移并实现落地的首个项目。

新华社记者 王静颐摄

让残缺的生命之花绚烂绽放

12月3日是国际残疾人日。近日,记者走进我市残疾人寇永菊的世界,感受了这位身残志坚阳光女子的励志人生。

今年47岁的寇永菊从小患上了罕见的“肌群营养不良症”。瘫痪在床的她全身上下只有左手三个指头能动,脊柱没有支撑身体的力量,还变形隆起一个大包,生活完全无法自理,甚至连洗脸、穿衣、吃饭、上厕所这些事,都得靠父母帮忙完成。

虽然饱受病魔的摧残,但寇永菊没有向命运低头,没上过一天学的她,硬是靠自学走上文学创作之路,还开通心理热线、网站,成立文学社,在不断奉献、帮助别人的同时,丰盈着自己残缺的人生。

进不了学校,寇永菊就在家自学。父亲带回的报纸成了她的宝贝,她一个字一个字地认,不会就查字典。两年以后,凭着惊人的毅力,她将字典上的字全

部学完。几年下来,她和患同样疾病的哥哥竟然翻烂了6本《新华字典》!识字后,她一头扎入文学的海洋,让自己的精神世界变得更加丰富起来。她将自己的处女作《小草》寄给了家正举办征文比赛的杂志社,结果还获得了优秀奖。此后的10多年里,她在国内各种报纸杂志发表了许多作品,不少作品还获了奖。

对于寇永菊来说,她永远忘不了1999年10月18日这个日子。这一天,自身都不能生活自理的兄妹俩,却开通了“福音”热线,帮助那些需要帮助的人。几年间,拨打“福音”热线的电话多达上万,最多时一晚上就有30多个热线电话。兄妹俩的经历和励志故事,帮助很多被生活“击倒”的人重新站起来,激励了更多人对生活重燃希望,尤其是残疾人。

为了帮助更多人,兄妹俩又转战互联网,开设了自己的网站——“伊甸园”。网站主要以发表残疾人朋友的文

学作品以及开展论坛交流为主,还在交友、婚恋等更广的范围帮助更多的人。

去年12月,由寇永菊牵头筹备,隶属于市作协的大同市残疾人文学社成立,寇永菊当选为社长。一年以来,文学社成员勤奋笔耕,活跃在我市文学战线上,在报刊和公众号发表散文、诗歌200多篇(次),还获得了多种奖项,为残疾人文艺、为大同文旅发展贡献力量。

两年前,为了让生命以另一种方式“延续”,寇永菊登录中国人体器官捐献官网做了中国人体器官捐献志愿登记,并顺利获得通过。“多年来,我有一个愿望,希望能将自己健康的器官捐献给需要的患者,遗体可供医学研究。尤其是我患的罕见性疾病,如果医学能够研究、破解出治疗这种疾病的方法,这将成为其他患者的福音。”谈到人体器官捐献时,寇永菊的双眸闪现着光芒。

本报记者 刘锦秀

红旗砂锅居,人间百味,汇于一锅

④红旗砂锅居

红旗砂锅居
滨河路店

地址:大同市平城区滨河路大同大学附属小学旁
订餐:0352-5366122/5366123

云州区开展禁毒防艾宣传活动

本报讯 (记者 董芳) 12月1日是第37个“世界艾滋病日”,云州区妇联联合区总工会、团委、红十字会、禁毒大队等部门共同开展以“禁毒防艾、共享健康、共创文明示范城市”为主题的宣传活动,进一步普及禁毒防艾知识,增强群众识毒、防毒、拒毒和艾滋病防范意识。

在该区东风里社区活动现场,工作人

员通过专题讲座、展板知识宣传、观看宣传短片、分组讨论等形式,向在场居民普及艾滋病防治知识,系统讲解毒品与艾滋病的关系,艾滋病的流行现状、传播途径、预防措施,通过翔实的病例数据,揭示了吸毒会更容易患上艾滋病、肺结核等各种传染病以及艾滋病的严重危害等,倡导各单位、部门及个人树立正确的防艾抗艾意识,做禁毒防艾宣传者,共同抵制毒品,远离艾滋病的危害,消除对艾滋病人的歧视。同时,为居民发放《家庭教育读本》《家庭教育促进法》等宣传手册,引导家长以身作则,树立好榜样,为孩子树立正确的价值观和健康意识。现场还穿插禁毒防艾知识有奖问答环节,居民积极参与,在一问一答间,对禁毒防艾有了更深刻的了解和认识。

毒防艾宣传者,共同抵制毒品,远离艾滋病的危害,消除对艾滋病人的歧视。同时,为居民发放《家庭教育读本》《家庭教育促进法》等宣传手册,引导家长以身作则,树立好榜样,为孩子树立正确的价值观和健康意识。现场还穿插禁毒防艾知识有奖问答环节,居民积极参与,在一问一答间,对禁毒防艾有了更深刻的了解和认识。

都市茶座

移风易俗 新风扑面

孙权

弘扬时代新风,推进移风易俗,是凝聚人心、滋润人心的过程。倡导文明新风,要坚持以社会主义核心价值观为导向,引导人们养成文明、向上、健康的生活方式,焕发出时代文明新气象。

11月26日《大同日报》“云中观潮”专栏,对我市创新服务方式,引领浪漫简约婚礼;出台惠民新政,减轻群众治丧负担;倡导移风易俗,培育文明新风力量……近年来,通过一项项实实在在的举措,弘扬文明健康时代新风,遏制婚丧喜庆铺张浪费、大操大办等歪风陋习,倡导树立勤俭节约、文明健康的生活方式,使得文明新气象在我市点面开花、蔚然成风的新闻给予报道。

许多陈规陋习禁锢着人们的行

为在文明进步中,必然需要移风易俗。在社会进步与时代发

展的今天,一些旧的习俗、观念,与时代文明显得格格不入。移风易俗是摒弃陈旧陋习,更是传承和创新优秀传统文化。和着时代发展与进步的节拍,我们也应理性地去审视和改变不适应时代的旧观念、旧习俗,积极参与新时代文明实

践,在城市大力倡导时代文明新风中,成为主动参与者、积极传播者,摒弃陋习、崇尚文明,以实际行动,以健康的生活方式,为不断深入推

进移风易俗贡献自身力量。

千户回迁居民喜圆安居梦

本报讯 (记者 张鑫) 日前,在平城区振华南院棚改项目安置房回迁现场,“欢迎业主回家”的横幅格外醒目,一条条寓意美好新生活的宣传标语让前来选房的居民们倍感温馨,1000多户涉及回迁的居民喜提天锐华城小区新房。

据了解,为确保分房工作顺利进行,平城区迎宾街道提前谋划、周密部署,研究制定安置工作方案,多次召开专题会议,详细制定《迎宾街道振华南院棚改项目分房实施方案》,广泛听取群众意见建议,耐心协调解决困难问题。

分房现场,街道和社区工作人员各司其职,确保各项工作平稳有序进行。涉及安置的居民们脸上洋溢着开心的笑容,喜悦之情溢于言表。在

发送代办短信 借机收取费用

市场监管部门提醒谨防“年报诈骗”

本报讯 (记者 董芳) 近日,有不法分子冒充平城区市场监管局发送“年报诈骗”短信。为此,该局提醒各经营主体,不要轻信此类短信内容,市场监管部门办理的移出经营异常名录业务为免费服务,同时也不会以任何理由对年报补报业务进行收费。

近段时间,不法分子以平城区市场监管局名义,通过短信形式向企业和个体工商户发出通知,声称能帮助超期未年报的经营主体进行年报补报并移出经营异常名录,借此收取300元至400元不等的费用,有些还附上链接让经营主体操作。平城区

市场监管局相关负责人表示,该局从未发过此类短信。按时年报是经营主体的法定义务,市场监管部门办理移出经营异常名录业务属于免费服务,既不收费,也不会索要银行卡等信息。任何收费或借收费之名推荐年报补报的行为,均系非法诈骗。平城区超期未年报或被列入经营异常名录的经营主体,只需在“国家企业信用信息公示系统”完成补报,即可前往该局办理移出手续。广大经营主体务必警惕各类短信链接,切勿点开、回复;对于要求填写银行卡、身份证、验证码等个人信息的内容,一概不予理睬,谨防上当受骗。

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055

云冈区发行部: 13383523964 (晋能控股、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动